

# “雄赳赳，气昂昂，去见丈母娘！” 河南小伙千里求婚昨抵广州 女友父母反对 未能抱得佳人归 他中途步行改单车 面对质疑称“我不想死在路上”

雄赳赳，气昂昂，去见丈母娘！河南省濮阳市南乐县小伙儿背着大背包，包上插着写有“爱情长征”宣言的小红旗，从安阳到广州，先徒步后单车，丈量1800公里。从7月3日起，这位痴情男开始通过新浪微博直播“求婚征途”。昨日下午，这个河南小伙终于到达了爱情长征的终点站——广州火车站，但女友的父母不同意这桩婚事，不愿意见他，并称已给自己的女儿又介绍个男朋友。

晚报记者 熊堰秋  
图片来源 刘培温微博



徒步千里奔赴广州求婚

## 女友玩笑话引发的“爱情长征”

“一辈子很短，明年就30岁了，在结束单身生活前，人生能有这么一次挑战非常值得。”从7月3日起，河南小伙刘培温开微博记录他的“爱情长征”，在网络上走红。

从河南安阳到广州，1800多公里，最初他决定用徒步走完全程，一周后，他的双脚走烂了，还没有走出河南省境。

“经过慎重考虑，决定换骑单车。”

究竟是什么魔力，非要让小伙用双脚丈量？

“做出步行的决定缘于一句玩笑。我和女友相处很轻松，也很融洽，但女友一直没答应嫁给我。有一次，女友跟我开玩笑说，你要是从老家走到广州，我就嫁给你！”

“听了她的话，我就下定了决心，我什么都愿意为她去做！”刘培温说，“当我真正准备付诸行动的时候，她又强烈反对了。”

6月下旬的一天，他和弟弟从南乐出发，去安阳送弟媳坐火车，到安阳火车站后，刘培温临时决定，不回老家而要徒步奔赴广州。

起初，这事儿是刘培温背着女友做的。走了一周的时候，还没有告诉女友，直至7月3日开通了新浪微博记录自己的行进行程。

在沿途接受采访时，河南小伙这样说：“一辈子很短，因为爱情，人生能有这么一次挑战挺好。”

## 微博直播1800公里心路历程

7月3日，在双脚走烂后，刘培温决定换乘单车，同时开通了新浪微博。

7月4日：都快三十了，为了爱情赌一把，值得！不要悲观地认为人间已无爱啊！

7月10日：今日到达咸宁，身体虚脱的不行，除了下坡骑车，基本上就是推着车走路，找一小旅馆……明日估计可以走过赤壁……

7月11日：近日，天气恶劣，体力透支，根本吃不下任何东西，还想继续活命抵达终点的我，就想到一个既有用又有营养，而且还快速方便的解决方法：直接喝生鸡蛋！我一次6个，哈哈，真是帮我大忙了。

7月12日：路上碰见一个卖西瓜的大爷，慷慨地给我一颗西瓜。

7月14日：现在已经到达达罗了。今天赶路太急，有点虚脱。

7月15日：现已抵达长沙，走到现在让我感动的事太多。有很多网友电话问候。

7月19日：湖南的路山环水绕，陡坡一个接一个，推车比徒步还累，酷暑难耐，体力严重透支，两位路人专门开车送来水和西瓜。

7月21日：我已经站在了湖南广东交界线上，离终点越来越近了，可是我有些担心，大家知道讨丈母娘欢心的方法吗？

7月22日：亲爱的，对你，现在我真的很忐忑。不管怎么样，走完这一程再说。夏风吹，战鼓擂。到了广州见到你，爱你一回又一回！

7月23日：好饿，但是一点都吃不下！

7月25日：这两天怎么这么热啊！要死了！

7月26日：今天和未来丈母娘第一次通话，有好有坏，喜忧参半。

7月27日：丈母娘不来，希望女朋友会来，听天由命吧。明天中午就到了，保佑。

## 爱情，徘徊在广州的十字街头

按照刘培温微博预告，7月28日，他即可到达广州。昨日下午，刘培温在电话中说：“我在到广州前的半小时，给女友打过电话，听说她父母都到广州来了，看着她不让她出门。”

刘培温很无奈地说，其实前天他就给准岳母家打过电话，女友父母对他的婚事不认可。“我女友家在湖南衡阳，她父母的意思是，她们已经给女儿介绍了男朋友，听说是当地市政府上班的，有车有房有钱。觉得我的条件不太好。”

谈及和女友的相恋经过，刘培温疲倦的口吻中有了一丝甜蜜。

“我们俩是在广州认识的，因为我在广州当户外活动主持

人，经常参加一些活动，在一次活动中认识了女友。她姓吴，叫小丽(音)，我们相处得挺好的，就是她的父母不同意这门婚事。”

“其实作为父母，希望自己的女儿嫁得好一点，我也能理解。”刘培温称，“自己从安阳先步行，后改骑单车到广州，现在在全国闹得沸沸扬扬的，我想女友和她的父母压力也挺大的，尤其是女友，她肯定天天也在想这个事，至于她怎么选择，我会尊重女友的。”

“有热心网友多次问我，如果你到了广州，女友还不肯嫁给你，你会不会后悔。其实我一点儿也不后悔，我不想让自己的爱情输在起跑线上，为了爱情，我宁愿去搏一搏。至于结局怎么样，就不是我能够控制的了。”

## 步行改单车曾引发质疑

说起此次徒步计划，刘培温还给它赋予了另外的含义。“作为80后，有来自社会等各方面的压力，每个人多多少少都会有一定压抑感。我曾经策划过一个‘80后徒步中国’的活动，希望能通过这个活动，扩展视野，释放压力，激发情感。但后来因为各种原因没实现。”

在此次“爱情长征”中，刘培温由步行换单车行为受到网友的质疑，他对质疑回答得很干脆：“我不想死在路上。”同时也通过微博为未能坚持徒步而表示歉意。

7月3日21时14分，刘培温通过微博发布说：“大家好，我是刘培温，我现在已经过了漯河。前两天把脚走烂了……今天开始骑车继续奔赴广州！”

对于改乘单车之事，刘培温通过微博解释了几次。

“关于是否骑单车的事情，我考虑了好几天，最后决定单车，希望大家理解，因为，我不想死在路上！”

“关于换骑单车的事，再次表示歉意，没办法，真正徒步到广州的话，我觉得会死人的，请谅解。”

“没走之前感觉真的没什么。想着不就是走嘛，一个大老爷们儿怕啥，可是真的走了之后才知道，挑战到底是一种什么样的概念。谁能想到一个大男人顶着烈日坐在马路上嚎啕大哭的感受？”

刘培温感叹说，背着将近30斤重的背包，每天要喝下20多瓶矿泉水，要前进几十公里，而且完全是依靠人力。高温、身体状况和其他因素，他都不能确定。“我不能死在去见女友的路上！”

## 最大的愿望是年内结婚

在弟弟刘志广眼中，大他几岁的刘培温是个执著的人。“我家就我和我哥兄弟俩，我哥从小学习成绩好，今年29岁，毕业于四川艺校，现在是一名户外活动主持人。”

“我父母年龄有50多岁了，作为弟弟，我在2009年也结婚了，父母也经常催促我哥结婚，这可能给我哥造成了一些压力。”

在刘培温的微博上，首页就是这样一段文字——

“谢谢大家的支持，老妈下了死命令，今年必须结婚，唉，明年就30岁了，对婚姻很期待，有家，有归属感，我可以理直气壮地对所有人说：这是我媳妇儿！哈哈，那该多好啊！”

“我是学表演的，初做演员的人都怀揣有梦想。前几年，

我一直为我的梦想拼搏着。”刘培温说，他曾跑过四五年的龙套，塑造过的形象有电影《建国大业》中的警卫员、电视剧《家园》中的记者。几年过去了，感觉那种若隐若现的梦想遥不可及。到了一定年龄，就该回归生活，先结婚吧，之后他还会继续以前的梦想，还会去拍戏。

对目前既没有见到女友，也没有见到丈母娘的窘境，刘培温认为，自己该做的已经做完，剩下的就是女友的选择了。“对我来说虽然很辛苦，但我也很享受这种感觉，这一辈子也许就这么一次。有梦就去追寻，做了才不会后悔！”

刘培温坦言，如果女友最终选择离自己而去的话，他不排除征婚的可能。



刘培温中途改步行为单车